

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta filozofická

Katedra germanistiky a slavistiky

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE (Posudek oponenta)

Práci předložila studentka: **Lucie Nováková**

Název práce: **Die Spuren deutscher Bauern in Klein-Mallowa
und der Umgebung**
(Stopy německých rolníků v Malém Malahově a okolí)

Hodnotil : PaedDr. Petr Kučera, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE:

Předkládaná bakalářská práce si klade za cíl popsat život ve třech sousedících vesnicích poblíž česko-německé hranice, z nichž dvě menší (Klein-Mallová/Malý Malahov a Dobrowa/Doubrava) obývali až do poválečného odsunu Němci, zatímco třetí (největší) vesnice byla souvisle osídlena českým obyvatelstvem. Cíl práce se autorce podařilo splnit v plné míře.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:

Bakalářská práce porovnává každodennost tří vesnic v lokalitě, která je z kulturně historického hlediska velmi zajímavá, neboť vesnice, které jsou dnes součástí téhož územněsprávního celku, dělila hranice jazyková, etnická a v době Protektorátu Čechy a Morava též hranice státní. Autorka (obyvatelka jedné z nově osídlených německých vesnic) analyzuje detailně příjmení občanů všech tří vesnic v létech 1850-1945, nastiňuje historii dané lokality a charakterizuje nejen reálie hmotné povahy (sakrální a světské stavby), ale též jednotlivé oblasti každodenního vesnického života (řemesla a povolání, školství, víru, místní nářečí, tradice, lidové zvyky ad.). Autorka se opírá jednak o poměrně rozsáhlou odbornou regionalistickou literaturu, jednak o svědectví pamětníků i vlastní znalost současného vesnického života. Práce je po obsahové stránce velmi bohatá a zajímavá, svědčí o hlubším zájmu o regionalistickou problematiku.

Rozsahem i důkladností zpracování překračuje předkládaný text bakalářskou úroveň a blíží se pracím magisterským.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA:

Práce je členěna logicky a velmi přehledně. Autorka korektně cituje i parafrázuje odbornou literaturu a věnuje potřebnou péči jak poznámkovému aparátu, tak i rozsáhlým přílohám, které tvoří i obtížně dostupné německé archivní dokumenty. Jazyková a stylistická úroveň práce je vyspělá, drobné chyby jsou spíše z kategorie překlepů a ojedinělých opomenutí. Autorka usiluje o odborný styl, udržuje si potřebný nadhled a téměř nesklouzává do publicistických poloh.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:

Bakalářská práce nabízí ojedinělý pohled na každodenní život lokality, která patří k regionu, jehož příhraniční oblasti byly prakticky po celé 20. století opomíjeny a z ideologických důvodů (prvorepubliková protiněmecká propaganda, nacistická antisemitská a protičeská propaganda, protiněmecká komunistická propaganda) záměrně opomíjeny a tabuizovány. Zásluhy práce spočívají nejen v hlubším zájmu o danou problematiku, ale také ve vysoké úrovni zpracování.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Lze v životě uvedených obcí vysledovat momenty (situace, činy), které se vymykají běžnému česko-německo-židovskému žití vedle sebe a proti sobě, ale nesou stopy jisté pospolitosti?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: výborně

Datum: 20.května 2012

Podpis:

